

КРАСНЫЙ МАЯК

Орган Опочечкого
районного комитета
КПСС
и районного Совета
депутатов трудящихся
Псковской области

Газета основана в 1918 г.

Воскресенье

10

НОЯБРЯ

1968 года

№ 135 (6621)

Цена 2 коп.

ПОД ЗНАМЕНОМ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Военный парад и демонстрация трудящихся на Красной площади в Москве

Свет ленинских идей, свет Октября ярко озаряет мир. Наш праздник — это праздник трудящихся всего мира, ибо Октябрь давно уже стал для человечества символом свободы и счастья, надежд и борьбы. Отовсюду видно яркое панно на здании Исторического музея: «Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира!».

Над площадью — Призыв: «Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор строительства коммунизма в нашей стране!» На Кремлевской стене сверкает золото гербов, пламенеют флаги союзных республик. И гордо реет над Кремлем главный флаг страны, поднятый здесь полвека назад, в 1918 году, по распоряжению В. И. Ленина.

...Все ближе подходят к цифре X стрелки часов на Спасской башне. Не случайна славная традиция — начинать торжественный праздничный церемониал именно в это время. 51 год назад Владимир Ильич написал воззвание «К гражданам России!» о низложении буржуазного Временного правительства и поместил исторический документ датой: «25 октября 1917 г., 10 ч. утра».

В ожидании волнующей минуты начала торжества постепенно затихают заполненные до отказа трибуны. Здесь представители трудящихся столицы, гости из братских республик, партийные и государственные деятели, летчики-космонавты СССР и среди них — дважды Герой Советского Союза генерал-майор авиации Г. Т. Береговой, который восхитил мир полетом на корабле «Союз-3». Здесь и ученые, исследователи космического пространства — те, кто готовил к звездному рейсу корабль «Союз-3».

На праздник в советскую столицу прибыли делегации многих коммунистических, рабочих и национально-демократических партий, представители общественных организаций разных стран. Присутствуют члены дипломатического корпуса.

Тепло встреченные собравшиеся, на Центральную трибуну Мавзолея В. И. Ленина поднимаются товарищи Л. И. Брежнев, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, Н. Т. Позорнов, А. Я. Пельше, Н. В. Мадуров, Д. С. Шелестин, М. А. Суслев, А. Н. Шелепин, Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, П. Н. Демичев, Д. Ф. Устинов, И. В. Капитонов, К. Ф. Натусев, Ф. Д. Кулаков, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев.

На Центральную трибуну поднимаются также находящиеся в Москве Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров МНР Ю. Цеденбал, член Политбюро ЦК ВСРП Д. Немеш,

члены Президиума ЦК КПЧ В. Биляк и Б. Шимон.

На трибуне находится прибывший в Москву с официальным визитом Премьер-Министр Афганистана Нур Ахмед Эттемади.

На правом крыле Мавзолея — Маршалы Советского Союза, маршалы родов войск, генералы и адмиралы Советской Армии и Военно-Морского Флота. Здесь же первый заместитель министра Революционных вооруженных сил Кубы майор Педро Мирет Прието.

Кремлевские куранты отсчитывают десять ударов.

Из ворот Спасской башни на площадь выезжает открытая машина с министром обороны СССР Маршалом Советского Союза А. А. Гречко. Он выслушивает рапорт командующего военным парадом генерал-полковника Е. Ф. Ивановского и объезжает войска. Поздравив воинов с 51-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции, министр обороны поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь.

...Далеко окрест разносится дружное солдатское «Ура!» Мелодия Государственного гимна сливается с залпами артиллерийского салюта. А затем, после минутной паузы, отчетливо звучат воинские команды. Грянул тысячетрубный оркестр. Войска — на торжественном марше.

По традиции в голове колонн — слушатели военных академий. Первыми маршируют питомцы старейшей в Советских Вооруженных Силах Военной академии имени М. В. Фрунзе. Скоро она будет отмечать полвека своего существования. В ее аудиториях было воспитано много прославленных советских военачальников, искусных командиров, вышедших из глубин народа.

На трибунах любуются маршем батальонов столичных академий: Военно-политической имени В. И. Ленина, Военной инженерной имени Ф. Э. Дзержинского, Военной бронетанковых войск имени Р. Я. Малиновского, Военно-инженерной имени В. В. Куйбышева, Военной химической защиты, Военно-воздушной имени Ю. А. Гагарина и Военно-воздушной инженерной имени Н. Е. Жуковского.

Вслед за слушателями военных академий проходит курсанты Высшего военно-морского училища подводного плавания имени Ленинского комсомола, десантники, пограничники, морские пехотинцы, прибывшие в Москву с Краснознаменного Северного флота, солдаты мотострелковой дивизии имени Ф. Э. Дзержинского, суворовцы, нахимовцы, курсанты Высшего общевойсковой командного

училища имени Верховного Совета РСФСР.

И снова короткая пауза. Поля музыкантов отходит в глубь площади. На ее просторы вливаются стальные потоки бронемашин и бронетранспортеров. Они оснащены противотанковыми реактивными снарядами и способны стремительно передвигаться по любой местности, преодолевать широкие водные преграды. Двигутся могучие танки новейших типов, крупнокалиберные дальнбойные орудия, сорокаствольные реактивные установки. Над головами машинами частей высоко подняты гвардейские знамена с изображением В. И. Ленина. На марше — подразделения Таманской мотострелковой дивизии имени М. И. Калинина, Кантемировской танковой дивизии, воздушно-десантных войск, ствольной и реактивной артиллерии.

В годы мирного строительства доблестные защитники Родины бдительно охраняют созидательный труд советского народа. Нынче нашим воинам довелось выполнить немало ответственных заданий, принимать участие в нескольких крупных учениях, и в том числе — учениях, проводившихся в тесном взаимодействии с армиями братских стран социалистического содружества. В едином строю с воинами Болгарии, Венгрии, ГДР и Польши советские солдаты и офицеры оказали чехословацкому народу помощь в защите его социалистических завоеваний.

На площади — подразделения войск противовоздушной обороны. По четыре в ряд движутся серебристые крылатые ракеты и внушительные ракетные комплексы, предназначенные для отражения любых средств нападения воздушного агрессора, для точного поражения различных целей, летящих как в стратосфере, так и на предельно малых высотах. Ракетное оружие войск противовоздушной обороны страны способно успешно противостоять массированным нападениям с воздуха. Наши ракетчики, зенитчики и летчики-истребители надежно охраняют мирное советское небо.

Ракеты... Ракеты... Ракеты... По площади движутся ракетные установки класса «земля-земля». Они разнообразны по внешнему виду, оснастке, дальности полета и боевой мощности. Под белоголубыми Военно-морскими флагами крупные тягачи перевозят красивые ракеты серо-стального цвета — оружие подводных лодок, главной ударной силы нашего флота.

Закрывают военный парад самодвижущиеся пусковые установ-

ки и специальные тележки с ракетами стратегического назначения. Это — грознейшее оружие, обладающее не только колоссальной боевой мощью, но и исключительной точностью поражения целей. Стратегические ракеты, представленные на параде, также различны — и по внешнему виду, и по оснастке аппаратурой. Иные из них предназначены для пуска из шахтных стартовых позиций, другие — непосредственно с самодвижущихся установок. Различны и двигатели могучих ракет, и топливо, необходимое для их работы. Наши стратегические ракеты имеют неограниченную дальность действия. Способные преодолевать противоракетную оборону противника, они являются неотразимым оружием.

Смолкает гул машин. Гремит марш тысячетрубного оркестра, венчая внушительный военный парад. Советская Армия и Флот сильны и могучи, они зорко стоят на страже мира и безопасности Родины, на страже вдохновенного труда нашего народа — строителя коммунизма.

Уходит полк музыкантов, и сразу же во всю ширь площади разливаются алые стяги. Они образуют как бы огромный солнечный диск, от которого расходятся трепещущие лучи. Так начинается торжественное шествие москвичей. В головной колонне этого шествия по традиции — молодежь.

Огромная цифра «5» появляется на площади. Она забрана в строительные леса. Вспыхивают голубые огни электросварки. Кажется, идет монтаж. Конструкции движутся вдоль трибун. Так в праздничном оформлении выражено обязательство москвичей выполнить пятилетку к 7 ноября 1970 года.

Шествие молодежи столицы становится все ярче, красочнее. «Мы рождены, чтоб сказку сделать былью» — этот транспарант теперь вряд ли кому покажется выражением дерзкой мечты. Конечно, сделают. Сделают былью! Для этого у нашей молодежи есть все. Наверное, еще никогда и ни в одной стране не поднималось такое удивительное поколение. Октябрь впервые открыл детям всех трудящихся дорогу к образованию. Ленин завещал молодежи упорно овладевать знаниями всех тех богатств, которые выработало человечество. И когда юношотило чествуют по Красной площади макеты искусственных спутников Земли, мы вспоминаем не только тот день, в который стартовала ракета с первым космическим аппаратом. Мы вспоминаем день дру-

гого старта, старта новой истории: 7 ноября 1917 года.

«Слава КПСС!» — вспыхивают красные буквы на площади.

Участники демонстрации скандируют:

— Ленинскому Центральному Комитету КПСС — слава!

— Родному Советскому правительству — слава!

— Народу — слава!

Когда в 1918 году страна готовилась впервые отметить праздник Октября, в «Правде» были опубликованы лозунги к октябрьским торжествам. «Царство рабочего класса длится только год. Сделайте его вечным!». Это звучит как обращение к гражданам поколений, как обращение к нам. И мы можем ответить: сколько бы ни прошло времени, всегда в этот день Великой революции будут пламенеть торжественные знамена на Красной площади!

Никому не дано погасить этот огонь — факел революции передается от поколения к поколению. Под аплодисменты трибун по площади проходят самые юные участники демонстрации: победители Всесоюзной игры «Зарница», пионеры.

— Спасибо Коммунистической партии за счастливое детство! — скандируют ребята.

Наступила пауза. На короткое время опустела Красная площадь, и все увидели, как она велика. Это было лишь минутное затихание. Затем от здания Исторического музея двинулась монолитная стена трудовых красных знамен всех районов столицы. Началась главная часть Октябрьского торжества — демонстрация трудящихся.

Около трех часов продолжается шествие трудящихся Москвы. Они демонстрируют свою волю превратить в жизнь предначертания родной партии, добиться новых успехов в коммунистическом строительстве, неустанно крепить могущество нашей Советской Родины — твердыни дружбы и славы народов страны, надежного оплота мира и прогресса.

Все, кому посчастливилось видеть Красную площадь в день октябрьского торжества, — а благодаря телевидению, спутникам связи «Молния» и приемной системе «Орбита», создатели которой удостоены в канун праздника Государственной премии, здесь незримо побывали сотни миллионов людей многих стран, — все стали свидетелями волнующей демонстрации могучего единения Коммунистической партии и советского народа, победного шествия ленинских идей.

Родина Октября вступила в свой 52-й год. Советские люди уверенно смотрят в будущее: нас ведет вперед — к торжеству коммунизма великая партия Ленина!

НА ЗАСЕДАНИИ БЮРО РК КПСС

Состоялось очередное заседание бюро РК КПСС. На нем был рассмотрен ряд вопросов.

ПРИЕМ В ПАРТИЮ

В члены КПСС приняты: В. И. Евдокимов (колхоз «Урожай»), В. Г. Рыбкин, А. Т. Иванова (колхоз «Заветы Ленина»), Г. И. Сафонов (ММС), Ю. Ф. Орлов (колхоз «XXI партсъезд»), Ю. Г. Блокова, Н. П. Белинская (редакция газеты «Красный маяк»).

Кандидатами в члены КПСС приняты: В. П. Ермолаев (ремстройучасток), О. Ф. Иванов (лесхоз).

КАК ПОВЫШАЕТСЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА?

Заслушав отчет начальника «ДЭУ-144» тов. Телешева о выполнении заданий по повышению производительности труда и качества выполняемых работ, бюро райкома партии отметило, что за девять месяцев с. г. план производительности труда выполнен на 97 процентов.

Администрация, парторганизация не разработали конкретных мероприятий по совершенствованию производства, внедрению новой техники и механизации трудоемких процессов. Особенно много ручного труда на вспомогательных и погрузо-разгрузочных работах, в то время как техника используется на 60—70 процентов.

Рабочим не доводятся дневные и месячные задания. Не внедряются прогрессивные формы оплаты труда, хозрасчет на участках и дистанциях. Среди рабочих не организована учеба по повышению квалификации и овладению смежными профессиями.

На низком уровне находится экономическая работа. Партийная и профсоюзная организации допускают формализм в руководстве социалистическим соревнованием и движением за коммунистический труд.

Отмеченные недостатки в работе «ДЭУ-144» стали возможны потому, что начальник участка т. Телешев не проявляет должной требовательности и всыкательного подхода за порученное дело к инженерно-техническим работникам. Партийная организация не использует права контроля за деятельностью администрации предприятия.

В исполкоме райсовета и райкоме профсоюза

Победитель — совхоз «Красный фронтовик»

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов района за лучшие надои молока в октябре 1968 года, исполком районного Совета депутатов трудящихся и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок признали победителем совхоз «Красный фронтовик» (директор совхоза т. Марквард И. Э., секретарь парткома т. Чусовитин М. А., председатель рабочего комитета т. Федоров М. Ф., зоотехник т. Чуркин М. С.), в котором за этот период надоено в среднем от каждой фуражной коровы по 194 килограмма молока.

Переходящее Красное знамя исполкома районного Совета депутатов трудящихся и президиума райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства оставлено совхозу «Красный фронтовик».

Переходящие Красные вымпелы исполкома районного Совета депутатов трудящихся и президиума райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок присуждены дояркам: колхоза «Авангард» Зинаиде Алексеевне Ивановой, надоившей в октябре с. г. по 287 килограммов молока от каждой из 10 закрепленных коров, колхоза «Путь к коммунизму» Марии Ивановне Степановой, надоившей в октябре с. г. по 242 килограмма молока от каждой из 12 закрепленных коров.

Переходящий Красный вымпел исполкома районного Со-

вета депутатов трудящихся и президиума профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок оставлен доярке совхоза «Красный фронтовик» Марии Сергеевне Никифоровой, надоившей в октябре с. г. по 250 килограммов молока от 24 закрепленных коров.

Отмечена хорошая работа по надою молока в совхозе «Варыгинский», колхозе «Авангард».

Успех земледельцев страны

Труженики сельского хозяйства страны досрочно выполнили план продажи государству

картофеля, плодов и винограда.

Продажа этих продуктов государству продолжается.

СКОЛЬКО бы ни прошло лет, навсегда в веках останется Великий Октябрь — первая страница истории мира. И чем дальше время отодвигает этот незабываемый осенний день 1917 года, тем глубже раскрывается значение Великой Октябрьской социалистической революции для судеб человечества.

По установившейся традиции опочане в этот день колоннами шли к Советской площади. Даже прохладная погода не повлияла на настроение людей.

Одиннадцать часов. Митинг, посвященный 51-й годовщине Великого Октября, открывает председатель исполкома райсовета С. Ф. Кузин. Слово для приветствия предоставляется первому секретарю райкома партии А. Ф. Козлову. Он говорит о том, с чем встречают трудящиеся района славную годовщину Октября.

Митинг окончен. Торжественно звучит Гимн Советского Союза.

Начинается демонстрация трудящихся. Одна за другой проходят перед трибуной колонны. На лозунгах, плакатах, транспарантах, которые несли демонстранты, — слова горячей любви, преданности Коммунистической партии, Советскому правительству, трудовые рапорты.

Торжественное заседание в Кремлевском Дворце съездов

Светом незабываемых дней Октября 1917 года всегда озарен этот самый большой наш праздник. Но у 51-й, как и у каждой годовщины Советского государства, есть и свои неповторимые приметы. В преддверии ее страна торжественно и радостно отметила полувековой юбилей Ленинского комсомола, верного помощника партии, выросшего миллионы мужественных борцов за победу коммунизма. Состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС, рассмотревший важные вопросы экономического развития страны и внешней политики Советского государства. Мы по праву гордимся большими успехами в хозяйственном и культурном строительстве, о которых говорил на Пленуме Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. В канун Октября весь мир узнал о новом замечательном достижении советской науки и техники в освоении космоса, о героическом подвиге командира корабля «Союз-3» коммуниста Георгия Берегового.

В каждом из этих событий видится воплощение в жизнь великих предначертаний гениального вождя Октября, создателя нашей партии и государства Владимира Ильича Ленина, к 100-летию со дня рождения которого готовится советский народ.

51-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции было посвящено торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся и городского комитета партии, состоявшееся 6 ноября.

В президиуме — встреченные бурными аплодисментами товарищи Л. И. Брежнев, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Сулов, А. Н. Шелепин, Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, П. Н.

Демичев, Д. Ф. Устинов, И. В. Капитонов, К. Ф. Катушев, Ф. Д. Кулаков, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев.

В президиуме торжественного заседания были также находящиеся в Москве Первый секретарь ЦК МНРП, Председатель Совета Министров МНР Ю. Цеденбал, член Политбюро ЦК ВСРП Д. Немеш, члены Президиума ЦК КПЧ В. Биляк и Б. Шимон.

В президиуме находился прибывший в Москву с официальным визитом Премьер-Министр Афганистана Нур Ахмед Эттемади.

Места в президиуме занимают также заместители Председателя Совета Министров СССР, члены

Президиума Верховного Совета СССР, старейшие члены партии, летчики-космонавты, представители столичных общественных организаций.

Заседание открыл председатель исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся В. Ф. Промыслов.

Слово для доклада «51-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции» предоставляется члену Политбюро ЦК КПСС, первому заместителю Председателя Совета Министров СССР тов. К. Т. Мазурову.

Торжественное заседание объявляется закрытым. Исполняется Государственный Гимн Советского Союза.

Праздничный концерт в Кремлевском Дворце съездов

Под сводами огромного зала величественно звучит песня «Партия — наш рулевой» в исполнении сводного хора и солистов Большого театра СССР Ю. Королева, М. Решетина, В. Ярославцева... Этим произведением В. Мурадели начался большой концерт в Кремлевском Дворце съездов. Великому празднику принесли свой талант и творческое вдохновение лучшие мастера искусств страны. Перед участниками торжественного заседания, посвященного 51-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, перед миллионами телезрителей выступили солисты Большого театра Е. Образцова, Л. Божко, Н. Новоселова, Ю. Мазурок, Е. Райков, заслуженный артист РСФСР Я. Смоленский, юная пианистка, лауреат международного конкурса в Брюсселе Е. Новицкая.

Артистами балета Большого театра были исполнены сцены из спектакля «Пламя Парижа» Б. Асафьева. Хореографическую картину «За власть Советов» показал танцевальный коллектив профтехобразования г. Ленинграда «Голос юности» — лауреат IX

Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

Проникновенно прозвучала в исполнении Государственного Омского русского народного хора сибирская революционная песня «Вперед, друзья». Как всегда, порадовали веселым острым словом народные артисты УССР Ю. Тимошенко и Е. Березин.

В заключении концерта мощно и волнующе прозвучал финал оратории Б. Александрова «Солдат Октября защищает мир».

В правительственной ложе вместе с руководителями партии и правительства Советского Союза присутствовали Первый секретарь ЦК МНРП, Председатель Совета Министров МНР Ю. Цеденбал, член Политбюро ЦК ВСРП Д. Немеш, члены Президиума ЦК КПЧ В. Биляк и Б. Шимон.

В ложе находился также Премьер-Министр Афганистана Нур Ахмед Эттемади с супругой.

Главный режиссер концерта — народный артист СССР И. Туманов, дирижер — народный артист РСФСР Г. Рождественский.

Концерт прошел с большим успехом.

(ТАСС).

ПРАЗДНИК В ОПОЧКЕ

Есть чем гордиться, есть о чем рассказать трудящимся района. Работники ферм досрочно выполнили план продажи продуктов животноводства. Успешно справились с десятидневной программой и коллективы промышленных предприятий.

Праздничная демонстрация трудящихся явилась ярким выражением единства и сплоченности вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, стремлением опочан внести достойный вклад в строительство коммунизма.

НА СНИМКАХ: колонны демонстрантов на Советской площади.

Фото Ю. Орлова.



Третье место

Трудовую победу в канун праздника Великого Октября одержал коллектив ремонтного завода. По итогам социалистического соревнования за третий квартал среди ремонтных и механических заводов Российской Федерации заводу присуждены третье классное место и денежная премия.

Коллектив завода борется за досрочное выполнение заданий третьего года пятилетки и за достойную встречу столетия со дня рождения В. И. Ленина.

А. СТЕПАНОВ.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

2 стр. 10 ноября 1968 года.

На боевом посту

ГОРЖИВЕННО отметили 51-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции трудящиеся Советского Союза. Ровесницей Великого Октября является созданная по инициативе В. И. Ленина советская милиция. Она прошла трудный, но славный путь своего становления и развития.

Многочисленные подвиги солдат в синих шинелях, посвятивших свою жизнь сложной милицмейской работе, являются показателем высокой закалки, преданности социалистической Родине.

Работники отдела милиции к своему празднику подошли с некоторыми успехами в выполнении постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по усилению борьбы с преступностью». Активизирована борьба с ворами, расхитителями социалистической собственности, хулиганами, нарушителями общественного порядка. Теснее становится связь милиции с общественностью. Больше уделяется внимания установлению причин преступности, условий, способствующих совершению преступлений.

В районе сорок четыре добровольных народных дружины, в

которых 770 дружинников. Некоторые из них добросовестно участвуют в охране общественного порядка, являются нашими надежными помощниками. Это дружины лесхоза, смешторга, ПМК-538, цеха № 2 Красногородской швейной фабрики, автоколонны № 1300.

Активными дружинниками являются Н. Михайлов из сторожевой охраны, Н. Новицкий, В. Берещенко из смешторга, В. Цветков из ПМК-538, Н. Соколов из ремзавода, В. Васильев из маслозавода. Они всегда добросовестно выполняют общественное поручение, не равнодушны к тем, кто мешает нам жить и работать, нарушает общественный порядок.

Неплохо трудятся и внештатные сотрудники милиции В. П. Павлов, А. Д. Иванов и некоторые другие. Положительно зарекомендовали себя и некоторые сотрудники отдела милиции. Среди них — участковые уполномоченные старший лейтенант милиции М. В. Степанов, лейтенанты милиции А. И. Сергеев и И. Н. Алексеев, начальник отделения охраны капитан милиции М. П. Шуклин, начальник паспортного стола капитан А. В. Туманов, инспектор детской комнаты младший лейтенант Г. Г. Заплатин.

Трудную, но почетную работу в милиции выполняют старшие сержанты М. Н. Тимофеев, П. С. Васильев, старшина милиции И. Ф. Федоров, младший сержант

ЕГО редко можно застать дома — большую часть времени проводит на участке. С сотнями людей имеет он дело. И за все участковый уполномоченный Михаил Васильевич Степанов в ответе.

Трудно приходилось на первых порах. Не знал людей он, не знали люди и его. За восемнадцать лет службы в милиции Михаил Васильевич хорошо изучил жителей своего участка. А участок раскинулся на десятки километров. В населенных пунктах Петровского, Новосельского и Звонского сельских Советов много внимания уделяет участковый тем, кто склонен к правонарушениям. Удержать человека от дурного поступка — благородное дело. И в этом он видит свое призвание, свой долг.

Что ни село, то заботы, раздумья. Там медлят с ремонтом склада при магазине. Товара на большую сумму, а крыша худая. Недопустимо. Там мост может рухнуть. И надо напомнить правлению колхоза: пусть займутся ремонтом, а пока хоть знак поставят. А то и просто надо поговорить с людьми. Коммунист Михаил Васильевич Степанов не пройдет мимо того, что волнует народ и всегда при случае постарается объяснить тот или иной вопрос.

Основное направление в работе участкового — предупреждение преступлений. Здесь без помощников трудно обойтись. А они у Михаила Васильевича есть в каждой деревне. Много помог старшему лейтенанту в расследовании дел, связанных с самогонварением, внештатный участковый уполномоченный Васи-

милиции И. И. Лисакович и другие.

Хочется назвать и наших пенсионеров, которые честно отслужили в органах милиции и, находясь на отдыхе, продолжают трудиться, вносить свой вклад в дело охраны общественного порядка. Это В. Е. Голиков, А. Е. Волков, Н. И. Беляев, И. Г. Григорьев.

Советская милиция встретила свой праздник в обстановке замечательных успехов советского народа на трудовом фронте. Сотрудники Опочецкого отдела милиции приложат все свои знания и силы на выполнение поставленных перед ними партийной и правительством задач и еще зорче будут стоять на страже социалистической законности, правопорядка и прав советских граждан.

Г. Саввин,

заместитель начальника Опочецкого отдела милиции.

Участковый

лий Павлович Павлов из колхоза «Большевик».

Опора на народных дружинников, товарищеские суды помогли Михаилу Васильевичу предотвратить многие случаи правонарушений. Достаточно при-

законно ведущие отстрел лосей. Степанов срочно выехал на место происшествия. С помощью населения, актива Совета удалось обнаружить нарушителей. Налицо были и вещественные доказательства преступления. Все трое браконьеров получили по заслугам.

Заслуживает большого внимания профилактическая работа, которую проводит участковый уполномоченный. Вспоминается сельский сход в деревне Макушино, когда односельчане резко осудили тех, кто мешает в труде и быту, кто всему хорошему предпочитает лишнюю рюмку водки. Товарищеская критика помогла многим из тех, кто сидел на скамье нарушителей, исправиться.

Черта Михаила Васильевича, как работника, не таить в себе накопленные знания, опыт, а делиться ими с другими. Повседневную помощь оказывал он молодому участковому В. В. Семёнову.

Вымпел лучшего уполномоченного отдела милиции по праву вручен М. В. Степанову, а его фотография помещена на Доску чести управления охраны общественного порядка Псковского облисполкома.

Скромный, отзывчивый, хороший товарищ — таков старший лейтенант милиции Михаил Васильевич Степанов.

И. Алексеев,
участковый уполномоченный отдела милиции.



вести такой пример. В прошлом году на участке старшего лейтенанта Степанова был зарегистрирован один случай хулиганского проявления.

Как-то из Новоселья позвонили: появились браконьеры, не-



Верные помощники

маслозавода, Анатолий Максимович Тимофеев и некоторые другие.

Большую помощь оказывают нам дружины по безопасности движения, которые созданы на каждом предприятии, имеющем автомашину. Таких дружин насчитывается больше десятка. Хорошо работает дружина автоколонны № 1300, которой руководит Евгений Павлович Семенов, райпотребсоюза (Александр Павлович Ильин). Там, где находятся члены дру-

жины, нарушителям уличного движения, лихачам снисхождения не будет.

Хочется в день работников милиции поблагодарить всех наших общественных автоинспекторов.

А. Васильев,
старший госавтоинспектор Опочецкой ГАИ.

«Я — гражданин Советского Союза...»

С НИМ мы соседи. Лишь несколько лестничных ступенек разделяют наши квартиры. И каждый шаг, каждый поступок его на виду. Вот он выходит во двор подтянутый, собранный, но простой. Первым приветствует, будь то старушка или молодой человек.

— Будьте осторожны на дороге, берегитесь машины, — замечает соседским детям. Или:

— Как учишься, Миша?

В семье Андрияна Васильевича двое детей. Дочь окончила среднюю школу с серебряной медалью, сын также отличник учебы.

Ну, а как дела на работе? Пожалуй, каждый взрослый человек не раз бывал в паспортном столе отдела милиции, начальником которого является А. В. Туманов. Но мало кому приходит мысль, как кропотлив и важен его труд. Небольшой кабинет всегда полон народу. Одни идут получать паспорта, другие — оформить прописку, третьи — сняться с учета, четвертые... получить срочную справку.

— Да, кстати, сколько сегодня побывало у вас посетителей? — интересуемся у Туманова.

— Побольше сотни.

— О работе начальника паспортного стола Туманова у нас хороший отзыв, — говорит зам. начальника отдела милиции Г. В. Саввин. — Работу знает в совершенстве, дисциплинирован. За двадцать лет прошел путь от рядового до капитана милиции.

Паспортная система введена у нас в интересах народа. Она содействует поддержанию порядка.

Советский паспорт — это основной документ, подтверждающий гражданство человека. Нам приятно было видеть, с какой радостью и волнением получали эту «пурпурную книжницу» учащиеся педучилища Людмила Михайлова и Антонина Карсакова, опочанин Виктор Викторов и другие молодые люди. Казалось, каждый хочет воскликнуть:

...Читайте, завидуйте, я — гражданин Советского Союза!

Десятки и сотни людей пользуются услугами паспортного стола, чтобы найти нужный адрес, установить связь с потерявшимися родственниками, разыскать отцов-беглецов, должников и ответчиков. Дело это сложное. И только знания, чувство долга перед людьми помогают в работе Туманову.

— Я очень желаю узнать, где находится моя сестра Раиса Лукьянова. Помогите установить с ней связь, — обратилась в отдел милиции Лидия Александровна Павлова, проживающая в деревне Покровское.

Перед Тумановым встала, казалось бы, невыполнимая задача. Сестры не имели родителей, до 1941 года находились в детских домах Ленинграда. Затем — война, блокада, эвакуация. Не осталось никакой нити, которая могла бы указать след пропавшей.

Но капитан милиции не терял надежды, продолжал поиски. Один за другим летели запросы в города и поселки Московской, Ленинградской, Ивановской, Ярославской и других областей. Образовалась пухлая папка ответов. Но зато какую радость принесло последнее письмо:

— Разыскиваемая Вами гражданка проживает в городе Красноармейске Московской области под фамилией Гусева.

А как благодарна капитану милиции Дина Матвеевна Иванова и ее дети, проживающие в деревне Мололово. Их отец оказался беглецом, скрылся от уплаты алиментов, долго заметал следы проживания. А теперь он разыскан.

Подобных примеров можно привести десятки. За последние два года ни одному отцу-беглецу не удалось уйти от ответственности.

В ведении начальника паспортного стола большой архив документов. На учете каждый человек, проживающий в районе. На любой запрос он быстро даст точную справку. И весь секрет быстроты в том, что в его хозяйстве образцовый порядок.

Этот вывод подтвержден и документами областного управления охраны общественного порядка. Еще два года назад Опочецкий паспортный стол признан лучшим в области.

Ф. АНИТОВ.

К ОНЧАЕТСЯ рабочий день. В кабинет госавтоинспекции приходят те, кто несколько минут назад стоял у станка, сидел за рулем автомашины, ремонтировал технику. Это наши общественные автоинспекторы.

Одев повязки, вместе с работниками милиции они выезжают в указанные маршруты, чтобы нести дежурство.

Вот Александр Дмитриевич Иванов. Он является нештатным работником госавтоинспекции с 1958 года. Майор в отставке, прошедший всю войну, оказывает работникам ГАИ большую помощь по предупреждению аварийности и снижению дорожных происшествий. На его счету десятки задержанных нарушителей правил уличного движения. Недавно, например, на улице города он задержал мотоциклиста Андреева, который вел машину в нетрезвом состоянии и без прав. Несколько раньше был доставлен им в ГАИ гражданин Яковлев, ехавший в нетрезвом состоянии по улице на велосипеде.

Активно помогают нам Виктор Иванович Васильев — шофер Опочецкого головного

Наша почта за октябрь

В октябре редакция получила 168 писем. Из них опубликовано в газете 134 письма, посланы на места для принятия мер — пять, на два письма отвечено авторам.

В ОКТЯБРЕ наш народ торжественно отметил четыре праздника. В первое воскресенье свой праздник провели учителя, затем работники сельского хозяйства, потом работники пищевой промышленности. В конце октября люди разных поколений чествовали нашу многомиллионную комсомолку с 50-летием со дня ее рождения. К каждому из праздников в газете помещались материалы, рассказывающие об успехах коллективов, отдельных передовиков, молодежи.

Наибольшее число сообщений рабочих и сельских корреспондентов, читателей газеты посвящено трудовым делам коллективов, выполнению социалистических обязательств третьего года пятилетки, их подготовке к празднованию 51-й годовщины Великого Октября и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В почте редакции немало писем о людях добрых, внимательных, отзывчивых, о тех, чей труд украшает нашу действительность. Многие авторы высказывают им слова признательности за те или другие добрые дела.

Вот три письма разных авторов, но все они адресованы одним и тем же людям — медицинским работникам гинекологического отделения районной больницы.

«Меня доставили в больницу ночью в крайне тяжелом состоянии, — пишет жительница поселка Красногородское Р. П. Жукова. — И только умелые руки врача Л. Г. Петровой вернули мне жизнь. Я даже до сих пор не верю в то, что буду жить и работать. До конца

своей жизни я обязана врачу Л. Г. Петровой и всему коллективу отделения. Это они так упорно боролись за мою жизнь и одержали победу».

Слова благодарности врачам этого отделения Л. Г. Петровой и Т. П. Трясаку просят передать Н. Андреева, Л. Павлова, М. Ставровская и другие больные, находящиеся на излечении в отделении. Благодарит весь коллектив этого отделения и рабочая ремзава А. И. Александрова. Она также тронута вниманием и заботой, которую проявили к ней рабочие ремзава Р. Полянская, А. Данилова, В. Александрова, У. Николаева, Н. Михайлова, К. Яковлева, В. Семенова, навещающая ее в больнице.

В редакционной почте немало писем о взаимоотношениях людей на производстве и в быту, о чуткости и равнодушии. Вот письмо пенсионерки Т. П. Петровой. К ней проявили чуткость и внимание из школы-интерната слабослышащих детей. Учителя М. М. Пантурова и С. Н. Петров вместе с учениками Т. Быковым, В. Петуховым, П. Васильевым, В. Ефимовым, К. Чайкиным раскололи и сложили ее дрова.

— Для меня это большая помощь и я очень довольна их вниманием, — заключает Т. П. Петрова.

Пришла дождливая осень. С опаской приходится ходить по мосту через р. Великую. Многие шоферы проявляют лихачество — обязательно вплотную проносятся возле тротуаров и обдают грязью прохожих.

«Так, 24 октября такой шофер-лихач обдал меня с ног до головы грязью, — пишет опочанка Г. Петрикова. — Все было сделано с такой быстротой, что я даже не успела посмотреть номер машины».

А вот письмо на темы торговли. Его прислали опочане А. Дмитриева, А. Петрова, А. Кузьмина. Они рассказывают о том, как в магазине № 13 продавали меховые перчатки. Пока заведующая отделом Иванова несла их со склада до прилавка, оказывается, все и продала. Станный метод торговли, не правда ли?

Вот что рассказывают в своем письме покупатели из Кунино Духновского сельсовета. Недавно работник Пригородного сельпо А. Гаврилова привезла сюда товар. Покупатели стали спрашивать у нее, что привезла, и в ответ услышали брань. Потом покупатели выслушали ее слова: «Вон все из магазина». Позволилось спросить у Гавриловой: умеет ли она отвечать людям по-другому?

В октябрьской почте есть письма, рассказывающие и о других неполадках. От имени жителей деревень Кунино, Дудино прислала в редакцию письмо тов. Кострова.

Она сообщает, что летом у них велись работы по электрификации, но до конца не доведены. Теперь в деревнях не только нет света, но и молчит радио.

В своих письмах Е. Полякова из деревни Полеи колхоза «Урожай» поднимает два вопроса. Во-первых, она сетует на качество хлеба, выпекаемого Глубоковской пекарней. Вид у него неприглядный и вкус неприятный. Работники пекарни не дорожат маркой своего изделия. Во-вторых, автор просит, чтобы в деревнях на автобусных остановках было расписание, а на автобусной станции в Опочке своевременно оповещали о посадке на автобусы.

Редакция ждет, что руководители, от которых зависит устранение недостатков, отмеченных в письмах читателей, примут соответствующие меры.

Дорогие товарищи! Повсюду ширится социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Пишите о том, как выполняются социалистические обязательства, что вам принес третий год пятилетки.

НАШ КАЛЕНДАРЬ



Сегодня исполняется 80 лет со дня рождения Андрея Николаевича Туполева, выдающегося советского авиаконструктора, академика, дважды Героя Социалистического Труда. А. Н. Туполев является основоположником металлургического самолетостроения в СССР. Ему принадлежит заслуга в создании многочисленных пассажирских самолетов, а также средних и тяжелых бомбардировщиков. Помимо конструирования самолетов он создал ряд типов военно-морских торпедных катеров.

СПОРТ

К своей последней игре первенства района по футболу команды «Строитель» и «Педагог» подошли с одинаковым количеством набранных очков. Встреча между ними решала, кому быть чемпионом района 1968 года. Первая встреча между этими командами закончилась ничью и не выявила победителя.

В начале ноября состоялась повторная встреча. Чувствуя

Чемпион района

ответственность за результаты, обе команды начали игру осторожно, заботясь в первую очередь о тылах. Защита «Педагога» из-за своей неорганизованности (на матч не явилось несколько игроков) выглядела слабее.

В первом тайме ни одной из команд не удалось добиться успеха. Во втором тайме обе команды забивают по два гола. Победитель не определен. На-

значается дополнительное время. За пять минут до конца встречи «Строитель» выходит вперед. «Педагог» предпринимает штурм ворот противника, но безуспешно.

Итак, чемпион района 1968 года команда «Строитель» (объединенный коллектив ПМК-538 и профтехучилища).

Прежний обладатель кубка района — команда ремзава — вообще не приняла участия в первенстве. Из сельских команд в первенстве участвовала только команда из Глубокого. Не имеет своей футбольной команды и такой коллектив, как автоколонна № 1300.

В. Таранкин, председатель общества «Спартак».

Редактор С. Ф. МУРЫГИН.

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Новый художественный фильм

«ЧИНГАЧУК — БОЛЬШОЙ ЗМЕЙ»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

ДЛЯ ДЕТЕЙ

Художественный фильм «ЗА ВЛАСТЬ СОВЕТОВ»

Начало сеансов в 13 и 15 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм

«12 ЧАСОВ ЖИЗНИ»

Начало сеансов в 17 и 19 час.

Неделя голубого экрана

11 НОЯБРЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Теленовости. 10.15 — Для детей. «Куклы на экране». Спектакль с участием постоянных героев Тепы, Лены и Телевичка. 10.30 — Концерт. 11.15 — «Летопись полувека». Телевизионный документальный многосерийный фильм. «Год 1917». 12.00 — Для дошкольников и младших школьников. «Телезайка». 16.55 — «Букварь». Телевизионная постановка. 17.50 — Теленовости. 18.00 — «На страже общественного порядка». Праздник советской милиции. 18.30 — Слушателям школ основ марксизма-ленинизма. «Философия». «Материя и сознание». Беседа. 19.00 — Концерт, посвященный Дню советской милиции. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.00 — А. Леонтьев: «Бабе лето 1918 года». Премьера телевизионного спектакля. 22.15 — Кинопанорама. 23.30 — Только факты. Программа передач.

12 НОЯБРЯ

17.00 — Программа передач. 17.05 — «Академия сельскохозяйственных знаний». 17.30 — Для дошкольников и младших школьников. «Занимательная азбука». 18.30 — Программа, посвященная 150-летию со дня рождения И. С. Тургенева. 20.10 — «Время». Информационная программа. 22.30 — В эфире — «Молодость». Передача о журнале «Сельская молодежь». 23.15 — Только факты. Программа передач.

13 НОЯБРЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Теленовости. 10.15 — «Седьмой спутник». Художественный фильм. 11.45 — «Тебе,

юность!». 17.00 — Программа передач. 17.05 — Теленовости. 17.15 — «Русские напевы». Концерт. 18.00 — Для школьников. КБ «Самоделька». 18.30 — «Пропангандисты ленинской школы». М. И. Калинин. 19.00 — «Год рождения». Спектакль Великолукского драмтеатра. В антракте — теленовости. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.15 — «Колумб-64». Премьера телевизионного фильма. Первая серия. 22.35 — «На музыкальной волне». 23.05 — Только факты. Программа передач.

14 НОЯБРЯ

17.00 — Программа передач. 17.05 — Теленовости. 17.15 — «Сельская новь». 17.45 — Для школьников. «Жизнь замечательных людей». 18.15 — Теленовости. 18.25 — «Ничей». Телевизионный фильм. 18.50 — «Край наш льноводный». Телевизионный журнал. 19.15 — В. Коростылев. «Дон-Кихот велел бой». Премьера телевизионного спектакля. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.15 — «Колумб-64». Премьера телевизионного художественного фильма. Вторая серия. 22.40 — «Русские напевы». Концерт народной музыки. 23.20 — Только факты. Программа передач.

15 НОЯБРЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Теленовости. 10.15 — Для дошкольников и младших школьников. «Ребятам о зверятах». 10.30 — Кинолекторий «Колос». 11.55 — Навстречу IV съезду композиторов. 17.40 — Теленовости. 17.50 — «Махач». Телевизионный фильм. 18.20 — Концерт оркестра народных инструментов Псковского музыкального

училища. 18.55 — Реклама и объявления. 19.00 — Программа цветного телевидения. Клуб кинопутешественников. 20.00 — «Страницы музыкального календаря». 20.15 — «Эстафета новостей». 21.15 — Музыкальная развлекательная программа. 22.00 — «Физкультура и спорт». Телевизионный журнал. 22.30 — «Утро». Премьера телевизионного спектакля. 23.15 — Теленовости.

16 НОЯБРЯ

9.00 — Гимнастика для всех. 9.45 — Теленовости. 10.00 — «С днем рождения». 10.30 — В эфире — «Молодость». «Жизнь — подвиг». Телеочерк. 11.00 — «Советуясь с Лениным». «Биография завода». Телеочерк. 11.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.00 — «Встреча с мастерами театра». В помощь театральной самодеятельности. 12.45 — «Телевизионный атлас народов СССР. Азербайджанская ССР». 13.45 — «История одной жизни». Телевизионный очерк. 14.15 — Для детей. «Три с половиной дня из жизни Ивана Семенова, второклассника и второгодника». Телевизионный художественный фильм. 16.00 — «Мир социализма». 16.30 — Программа цветного телевидения. Кинозал цветного телевидения. «Дубравка». Художественный фильм. 18.00 — «Летопись полувека». Телевизионный документальный многосерийный фильм. «Год 1918». 19.00 — «Клуб любителей песни». 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.00 — «Юбилей художника». 21.15 — «Колумб-64». Премьера телевизионного художественного фильма. Третья серия. 22.25 — В эфире — «Молодость». Эстафета творческих вузов страны. 23.25 — Теленовости.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, отдела писем, секретариата — 77, бухгалтера и корректора — 18, типография — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочечкая типография областного управления по печати.

Заказ 2180.

Тираж 5015.